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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: Αποζημίωση των παραγωγών μανταρινιού στο Δ. Φιλιατών της ΠΕ Θεσπρωτίας 

Σε απόγνωση βρίσκονται οι μανταρινοπαραγωγοί της Θεσπρωτίας λόγω των 
άσχημων καιρικών συνθηκών που επικράτησαν κατά την καλλιεργητική περίοδο 2025.  

Συγκεκριμένα οι δυσμενείς καιρικές συνθήκες που επικράτησαν από το ξεκίνημα της 
καλλιεργητικής περιόδου είχαν ως αποτέλεσμα την μειωμένη ανθοφορία και την 
μειωμένη καρπόδεση. Παράλληλα οι χαλαζοπτώσεις που υπήρξαν προκάλεσαν πληγές 
στους καρπούς καθιστώντας μεγάλο μέρος της παραγωγής μη εμπορεύσιμο, ενώ οι 
έντονες βροχοπτώσεις που ακολούθησαν οδήγησαν σε πλημμυρικά φαινόμενα και στην 
εμφάνιση της μη παρασιτικής ασθένειας «υδαρή κηλίδωση» (water spot) που 
υποβάθμισε πλήρως την ποιότητα των καρπών. 

Όλα τα παραπάνω είχαν ως αποτέλεσμα οι παραγωγοί να βρεθούν αντιμέτωποι από 
την μία με τις χαμηλές τιμές που καθορίζουν οι μεγαλέμποροι και από την άλλη να μένει  
μεγάλο μέρος της παραγωγής αδιάθετο ή να πηγαίνει για χυμοποίηση με εξευτελιστική 
τιμή. 

Ταυτόχρονα, ο κανονισμός του ΕΛΓΑ, που έχουν διατηρήσει όλες οι κυβερνήσεις, 
δεν προβλέπει αποζημίωση για ζημιές από την "υδαρή κηλίδωση".     

Όλα αυτά αποτελούν πλήγμα για τους μικρομεσαίους, με δεδομένο ότι το αγροτικό 
εισόδημα έχει μειωθεί δραστικά, η φορολογία έχει αυξηθεί και τα οξυμένα προβλήματα 
της αγροτιάς δεν έχουν τέλος, εξαιτίας της διαχρονικής σκληρής αντιλαϊκής 
κυβερνητικής πολιτικής που χαρατσώνει τους αγρότες, χωρίς να τους παρέχει 
στοιχειώδη ασφαλιστική κάλυψη. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα πρόκειται να λάβει ώστε: 

- Άμεσα να γίνει εξατομικευμένη εκτίμηση των ζημιών και να αποζημιωθούν οι 
παραγωγοί για το 100%. 
- Να συμπεριληφθεί η «υδαρή κηλίδωση» στις αποζημιώσεις με αναθεώρηση του 
κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε να αποζημιώνει την παραγωγή και το φυτικό - ζωικό 
κεφάλαιο από όλους τους φυσικούς κινδύνους και νόσους στο 100%. 
- Να στελεχωθούν οι υπηρεσίες του και να είναι διασφαλισμένος ο κρατικός και 
δημόσιος χαρακτήρας του με 100% χρηματοδότηση από το κράτος. 
 

     Οι Βουλευτές 

    Έξαρχος Νίκος 

Μανωλάκου Διαμάντω 

 Παπαναστάσης Νίκος 
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